

## 入乡随俗中国恋爱

南口宗太

在中国留学的时候，我去看了中国的爱情电影。看完后对中国人的恋爱观和交往方式有些不解。因为中国人的恋爱观与日本人有很大差异。

有人认为中国男人看重的是美貌，把女人的美貌看作恋爱的首要条件。其实有些男人是这样；有些男人心理上并不认为美貌是首要条件，但为了自己的面子和周围的目光，他们仍选择漂亮的女人作自己的女友，使自己成为别人羡慕的对象。另外他们都强烈地希望得到女性的尊重。一句话，中国男人的恋爱观关乎面子。

有人认为中国女性选择伴侣的基本条件是男性魅力。问题在于，现在有些中国女性认为有钱就是有男性魅力。所以现在有很多美女与“野兽”组成的情侣。何谓野兽？那是指有钱但缺乏真正男性魅力的男人。“男人有钱就会变坏”这样的说法在中国也时常可以听到。据说中国女性恋爱观的第二个条件是要找比自己年长的男人。一般来讲，中国女性认为年长的男人比较有魅力，懂得多，也与经济实力相关。毫无疑问，这与中国根深蒂固看重经验与业绩的理念也不无关联。

后来我看了去年在中国播放的《一百零一次求婚》。我认为这部电影反映了当今中国人的恋爱观，特别是这其中关乎最近在中国流行的一种说法——高富帅与屌丝。据说“高富帅”是中国女性的理想，“屌丝”则是矮丑穷和倍受冷落的代名词。

我在北京留学的时候，每每走在街上就可以看到很多卿卿我我的情侣。有的牵着手有的揽着肩，甚至在公交车和地铁里旁若无人地亲吻，享受二人世界。这在日本是很少发生的事儿。因为日本的情侣会介意周围的目光，在公交车里亲吻，会被指指点点。

说起中国的大学生，他们大部分住在学校的宿舍，因此两人独处的时间很少，培养感情需要去外面。年轻人没有多少钱，很多情侣只有去公园。很多年轻人无形中受到西方文化的影响，根本不介意他人的目光。我也跟中国女孩儿交往过。实际上，没去过几次公园。我把女友送到宿舍时，每次都看到在宿舍门口有情侣搂抱在一起。我不敢在宿舍门口亲吻女友，她却让我亲吻。否则便是没有爱情。

中国女性有好多优点。但她们似乎也有一个共同的缺点，就是要求男友“眼中只有我”或“全身心地投入恋情”。这真有点儿要命。毫无疑问，这意味着对恋人深深的爱和无比的忠诚。为此，她们不允许男友和异性来往。

总之，中国人男女朋友将自己的对象看作最重要的人。这方面与日本不太一样。这些便是我所了解的中国年轻人的恋爱观。